

Протоиерей Василий Узольский.

Сочинение на тему: „Моя погиба — Беломорье”

Наш земляк преподобномученик Родион (Абросимов).

ХХ век — время недовольных и жестокий гонений на Церковь Христову в России. Не осталось в спасе и наш северный край. Если к 1917 году на территории Кольского полуострова действовало 53 храма, 28 часовен и Приполярно-Печенгский миссионерской монастырь, то к началу Великой Отечественной войны 1941 г. ни один храм на территории Мурманской области не действовал. Все храмы, кроме Успенской церкви в с. Варзуга и Пикаловской церкви в с. Кобза, были освящены, здешние расстреляны или сосланы в советские концлагеря. Среди пострадавших за веру Христову был и наш земляк преподобномученик Родион (Абросимов) — Родион Семёнов Абросимов, побратим которого (погибшего его брата Ивана) и сестра погибли в Чаванторе.

Родион Семёнович Абросимов родился 20 февраля 1897 г. в селе Чаванторе в семье белого рода, член военного духовенства. В семье, кроме Родиона, было еще 3 сына: Иван (1890 г.р.), Сергей (1892 г.р.) и Александр (1900 г.р.). Родион окончил в Чаванторе 3 класса церковно-приходской школы. В 1913 г. в возрасте 16-ти лет он вместе с братом Александром, которому было 13 лет, ушли в послушники в Приполярно-Печенгский монастырь — самый северный монастырь России, где обитались рабочие ремесленники. Александр через некоторое время вернулся в Чавантор, а Родион остался в монастыре.

В конце 1915 г. Родион был призван на военную службу в царскую армию и в начале 1916 г. выехал к месту службы в Петербург. Служил в сапёрном батальоне революционных солдат. В конце 1916 г.

был направлен на западном фронте в Архангельск с направлением. До весны 1918 г. находился на фронте, после чего был демобилизован и выехал в Архангельск. В Архангельске Родор Абросимов получше на службу в гарнизоне воинской части патрона на бульварный катер, приставленный Красной армии. С занятием Архангельска в 1918 г. белой армией он не захотел отступать с красными и остался на службе у белых в армии генерала Михаила. В начале лета службы на том же катере, затем был мобилизован в белую армию и записан в общий резерв (ухвалился за лояльности). В 1919 г. Родор по боевому демобилизован, и он выехал в Карловку на Мурманское побережье. Пробыл там до октября 1919 г., и выехал через Мурманск в Петсамо (Петропавловск), там вновь поступил в монастырь на Медвежьегорском, где и работал до занятия этой территории Красной армией в 1939 г.

В 1921 г., с момента образования государственных ССР-Республик, Родор Абросимов вместе со всем братией Приозеро-Петропавловского монастыря (всего 14 монахов) вынужден был привлечь гражданство, поскольку по гражданским законам не граждане советские не имели права владеть землей (а монастырь, естественно, имел землю).

В феврале 1940 г. с финской территории, занятой частями Красной армии, были эвакуированы финские граждане, в числе которых находился монах Приозеро-Петропавловского монастыря Фёдор Семёнович, подозреваемый в шпионаже. Пропавшем он после эвакуации в Финляндию на 80-м километре трассы Пулозеро-Ловојаро, работал дровопильным заводом, там и был арестован 2 июня 1940 г. При обыске у него было изъято следующее имущество: один карманник, 2 старых конечника, старый булавничек, перстень из золота, 3 одинаковых серебряных конских, 2 серебряных складных ножи, крест металлический,

платок с крестом (бывшо, парашют — гасів мата (шеского обладання), 13 разовых кинжалей, серебряных монет и изображенной марки разного достоинства 37 штук, 14 штук бронзовых изображений прохождения, дешевак бумажной притяжки проходивших — 500 марок, советских денег — 17 руб. 55 коп., пистолет, часы на металлической цепи.

В ходе допросов, которые проходили около двух месяцев и, как правило, в ночное время у Регора Абросимова пытались добиться признания в том, что Птицников монастырь был контрреволюционным и имел скрытую деятельность в пользу Гитлерии, но он всегда это отрицал, отговариваясь сработавшим дело совершенного искусственно образом при отсутствии всяких улик.

В процессе следствия Регор Абросимов никак не склонялся на это. У него, например, пытались выведать, кто из его пяти братьев служил в белой армии, но Регор говорил, что ему об этом неизвестно. Таким образом, он спасает от преследования и ареста своих братьев и членов их семей. Напомним, его браты в 1933-34 гг. перестали общаться с ним переписку. Скорее всего, в то неподконтрольное время они сохранили с своим братом — монахом.

Упомянуто также, что Регор Абросимов был келейником настоятеля Наместника Троице-Печерского монастыря игумена Пантелеймона (Рябова), но на допросах, когда его просят называть мирское имя этого Пантелеймона, Регор не называет его, ссылаясь на плохую память. Но зато, о нем Пантелеймон (Рябов) был рассмотрен в день памяти основателя Печерской обители — преподобного Троицы Печерского, русофлага, — 28 декабря 1940 г.

Как хороший мастер-электромеханик, Регор Абросимов пользовался уважением у французских властей. Он не скрывает, что его посыпал в монастыре французские инженеры и губернаторы, когда приезжали

о Несано. На основании этих фактов советская власть  
попытается обвинить его в шпионаже и дезертирстве. Родион  
Абрасинов это категорически отрицает: "Будовали селе не  
пришло, шпионажем я не занимался, а место будинок,  
работа, человек я местечковский и о шпионаже прошав-  
ленных не знаю." Контакты же, от которых, что эти факты  
многих побог знал это ареста, что знал общейской власти он  
неизвестен. Презде всего как наставник, как раб  
Христов, как вероятное член Русской Православной Церкви  
подоружи новая власть воспринимала как контррево-  
люционную организацию и пыталась и последовательно  
затесчение. Свидетельство завещание Р.И. Абрасинова по

Родион Абрасинов скончался и состоялся державах и  
вопросах, как членити винят Христов и пургати-  
я в веру. Через некоторое время письма и вопросы  
в отношении Родиона Абрасинова Общем собеседование  
при НКВД СССР от 19 августа 1940 г. был вынесен при-  
говор (протокол № 91): "Абрасинова Родиона Семёновича  
за шпионскую деятельность заключить в ИТЛ сроком на 81  
смешанный срок с 2 июня 1940 г."

В начале он пребывал в ГФО - пять лет. За последующий  
и предав свою светую душу Господу в великий праздник  
Покрова Пресвятой Богородицы - 14 октября 1940 г.  
Нам известно, как содержалась узница за веру в со-  
ветских концлагерях, которые по физической обстановке, с  
заключением же уступали греческим.

13.04.1989 г. Р.С. Абрасинов реабилитирован Прокурором  
районного прокурора Мурманской области, а в 2003 г. канонизирован  
Русской Православной Церковью как преподобномученик  
Родион в Соборе Новомучеников и исповедников  
Российских и именем именем у Пресвятой Богороди-  
цы своим родной селе и о нас, его земляках, и  
его святых именами сего дня поминается с  
Божией помощью Церковной книге в с. Гавань.

398. Аварийный отсек Семёнович 1987г

